

Belföldi hírek

bb 1. magyar pártküldöttség utazott bukarestbe

t gy szb hi

1974. november 24.

a román kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap bukarestbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely részt vesz a román kommunista párt november 25-29. között sorra kerülő xi. kongresszusán. a küldöttséget aczél györgy, a politikai bizottság tagja, miniszterelnökhelyettes vezeti. a küldöttség tagjai: dr. gengely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, dr. szürös mátyás, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és dr. biczó györgy, a magyar népköztársaság nagykövete a román szocialista köztársaságban, aki bukarestben csatlakozik a küldöttséghez.

a pártküldöttséget a nyugati pályaudvaron óvári miklós, a kb titkára, rödőnyi károly közlekedés- és postaküldügyi miniszter és dr. berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt constantin cimbru, a budapesti román nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

10.23/szb

-1-

10/15/10

bb 2. elutazott hazánkból v.a. kadejkin,

tr szb hi

1974. november 24.

az szkp társadalomtudományi akadémiaja pártépítési tanszékének vezetője. itt tartózkodása alatt fogadta nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora és győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. v.a. kadejkin több előadást tartott az mszmp politikai főiskolájának tanárai, hallgatói és a meghívottak részére. /mti/

--

bb 3. országos ifjúsági fodrászbajnokság

t gy/gné szb hi

1974. november 24.

modern és klasszikus frizuradivat 1974-ben - ezt a címet is adhatták volna az országos ifjúsági fodrászbajnokságnak, amelyet vasárnap rendeztek meg a ganz-márvag művelődési központban. összesen 162 fiatal „hajművész”, mérte össze szaktudását és fantáziáját a magyar fodrász-kozmetikus egyesület által rendezett versenyen.

nyolcvanhat versenyző a szebbik nem frizuradivatjából adott izelítőt. először délutáni ugynevezett koktél hajviseletet kreáltak, majd bemutatták: hogyan fest a modern nő „koronája”, esti alkalmi megjelenésen. nem kevesebb hozzáértést kíván a férfi hajviselet divatjának követése. 76 férfifodrász állt rajthoz, hogy modern és klasszikus frizurákat fésüljön. a férfiak modern hajviseletét ma is a haj hosszával „méri”, a kezelésbe vett modellek legalább 8-10 centi hosszú hajat viseltek. a program keretében a fodrász szakma legjobbjai sassoon hajvágásból tartottak bemutatót. a szakmai közönség nagy érdeklődéssel szemlélte meg az okisz labor divatbemutatóját és kozmetikus smink bemutatóját. /mti/

--

12.25/szb

-2-

Tó1510

bb 4. halálos közlekedési balesetek

i gy/gné szb hi

1974. november 24.

angyalföldön, a béke utca - petneházi utca kereszteződésében egy 12-es villamos elütötte eiler mihály kubikos, gyomai lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: a gyalogos féktávolságon belül a villamos elé lépett.

bács megyében hetényegyháza belterületén óberfrank ambrus kerekegyházi lakos személygépkocsijával halálra gázolta sörös józsef 74 éves nyugdíjas hetényegyházi lakost. a baleset oka: a gépkocsivezető nem a látási viszonyoknak megfelelően vezetett, sörös pedig ittas állapotban az uttesten feküdt.

szolnok megyében, jászapáti külterületén györke gyula sándor zalaránki lakos személygépkocsijával elgázolta kerek józsef 32 éves tsz-tag jászszentandrászi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: kerek józsef ittassága, továbbá az, hogy györke nem a látási viszonyoknak megfelelően vezetett.

csongrád megyében zákányszék belterületén mudra józsef helyi lakos motorkerékpárjával a vele azonos irányban haladó kivilágított lovasfogatnak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset oka: a motorkerékpáros figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

--

bb 6. a hollóházi porcelángyár kiállítása a nagytétényi kastélymuzeumban

t gy/gné szb hi

1974. november 24.

vasárnap a nagytétényi kastélymuzeum két kiállítótermében megnyitották a hollóházi porcelángyár reprezentatív kiállítását. a több mint 200 esztendőes hagyományokkal rendelkező hires porcelángyár ezuttal legújabb termékeiből rendezett bemutatót. több mint 200 izléses, művészien megformált porcelántárgyat, többségben használati eszközöket állítottak ki. a másfél hónapig látható tárlaton kancsók, étkészletek, kávézó, teázó, italkészletek és hőálló porcelánból készült főzőedényeket mutatnak be. ezenkívül különböző figurák, lakásdíszek is láthatók a porcelánbemutatón. /mti/

--

12.50/szb

-3-

Tó1510

bb 5. időjárásjelentés

szb hi

1974. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én 12 órakor:

párás idő

az atlanti-óceán északi része felett egy több ezer kilométer kiterjedésű mérsékeltvízi ciklon örvénylik. keleti, délkeleti oldalán egymást követő hullámokban enyhe, nagy nedvességtartalmu levegőt sodor európa nyugati része fölé. így ott igen változékony, sokfelé esős az idő. északkelet-európában egy másik alacsony nyomású légörvény okoz kiterjedt havazást. ezen kívül az elmúlt 24 órában sokfelé esett az eső a szovjetunió európai területének déli részén, a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében is. jelentős kiterjedésű derült, a reggeli, délelőtti ködöktől eltekintve száraz terület Európának csupán a stockholm-varsó-kijev-moszkva-lenin-grád vonallal határolt részén található.

szombaton hazánk nagyrészen egész nap borult maradt az ég, és sokfelé esett az eső. csupán az északkeleti megyékből és egyes dél-dunántúli állomásokról nem jelentettek egyáltalán esőt. a lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon csak néhány milliméter volt, de az ország középső részén is csak egy-két helyen érte el a 10 millimétert. napközben 4-10 fokra melegedett fel a levegő. az éjszaka az északkeleti megyék kivételével enyhe volt. hajnalra általában 0 - plusz 6 fokra süllyedt a hőmérséklet, de északkeletről 0 - mínusz 4 fokos minimum-hőmérsékletet jelentettek. vasárnap délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult, párás, többfelé ködös idő. az ország északnyugati részén gyengén szemerklét az eső, északkeleten viszont felszakadozott a felhőzet. 11 órára 2-8 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, 2,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: az ország nagy részén tulnyomóan borult idő, megismétlődő kisebb esőkkel. keleten változóan felhős, erősen párás idő, eső nélkül. fokozatosan többfelé megélénkülő déli szél. hajnalban és a reggeli órákban a szélből védett helyeken köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 - plusz 5 fok között, északkeleten kevéssel 0 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 253 centiméter. /mti/

13.08/szb

-4-

bb.9. hazaérkezett szófiából az egészségügyi delegáció
gy/gné/ra hi

1974. november 24.

hazaérkezett szófiából a dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes által vezetett delegáció. a küldöttség részt vett a szocialista országok egészségügyének perspektivikus fejlődésével foglalkozó értekezleten. /mti/

-.-

bb 7. kirándulók ezrei borsodban

vid szb hi

1974. november 24.

napsütéses, ragyogó idő köszöntött vasárnap borsodra. újra megteltek a közkedvelt bükki kirándulóhelyek, valóságos autókavának vonultak hollóstatőre, bükk-szentkeresztre, míg a gyalogos turisták mindenek előtt a bánkúti turistaházat, fehérkőlapát, a farkasgödöri és az andókúti kirándulóhelyeket keresték fel. nagy számú kiránduló kereste fel a már kopárosodó bükki erdőket, ahol a szélből védett helyeken kéklük a kökény, piroslik a som, s megőrizte vérvörös levélzetét a cseszömörce, piros termését a madárbiris.

„szerencsét”, próbáltak a nyéki tó partján csak úgy, mint a rakacai tónál, valamint a hernád mentén a horgászok is, akik nagyszámban keresték fel a „halas helyeket”. /mti/

-.-

bb 8. a fejer megyei társadalmi erdei szolgálat tanácskozása székesfehérvárott

vid szb hi

1974. november 24.

fejer megye természeti értékeinek önkéntes védelmezői, a társadalmi erdei szolgálat tagjai tanácskoztak vasárnap székesfehérvárott. a tizenkét éve alakult, ötvennyolc tagú társadalmi szervezet tagjai az elmúlt évtizedben felbecsülhetetlen értékű munkát végeztek a megye erdeinek, csemetekertjeinek védelmében.

/folyt.köv./

-5-

bb 8. /a fejer megyei... 1. folytmö-szb

a kirándulói idényben minden hétfőgön járják az erdőket, s figyelmeztetik a kirándulókat a tűzvédelmi szabályok betartására, gombavizsgálatokat tartanak, sőt szükség esetén „idegenvezetőként”, is dolgoznak. munkájukra nagy szükség van, amit bizonyít az is, hogy tavaly tizenhét esetben bukkantak olyan „elhagyott”, tűzre, amely milliós károkat okozhatott volna. az erdei szolgálat működése óta fejer megyében egyetlen hétfőgön sem volt erdőtüz.

a jövőben kiszélesíti tevékenységét az erdei szolgálat: „védelmüket”, kiterjesztik a kastélyparkokra is. a megye 14 kastélyparkjában figyelik majd, hogy a gondatlan turisták nem okoznak-e jóvátehetetlen károkat a védett növényzetben, szobrokban. /mti/

-.-

bb 10. véget ért miskolcon a zenei nevelés háromnapos ankétja

vid szt hi

1974. november 24.

a borsod megyei és miskolc megyei város tanácsainak művelődési osztályai, valamint más intézmények közös rendezésében pénteken kezdődött meg miskolcon a 6. számú fazekas utcai általános iskolában a zenei nevelés ankétja. a háromnapos tanácskozáson, amelyet a miskolci ének-zene tagozatu általános iskola működésének 20. évfordulója alkalmából tartottak, az ország különböző részéből több mint száz zenepedagógus vett részt. ott volt a hazánkban tartózkodó 16 tagu francia ének- és zenetanár csoport is. a résztvevők megismerkedtek a miskolci általános iskolában végzett ének- és zenepedagógiai képzéssel, részt vettek a gyerekek gyakorlati foglalkozásán. megvitatták az ének- és zenetanítás, a kórus- és zenekarszervezés és vezetés kérdéseit, majd szekció ülésen tárgyalták meg annak gyakorlati tapasztalatait.

az ankét záróülésére vasárnap került sor. a tanácskozáson beszámoltak a szekció üléseken elhangzott állásfoglalásokról. megállapították, hogy legcélszerűbb az általános iskola keretében szakosított osztályokban a zenei és hangszeres tanítást az oktatási programba illeszteni. sulyt kell helyezni a tanulók képességeinek széleskörű kibontakoztatására.

a tanácskozás tok miklósnak, miskolc megyei város tanácsa elnökhelyettesének zárszavával ért véget. /mti/

14.00/szb

-.-
-6-

10/11/10

bb 11. a legifjabb természetjárók turája fejer megyében
vid szb hi 1974. november 24.

a legifjabb természetjáróknak szervezett turát vasárnap a pénzügyintézetek vörös meteor sportegyesületének székesfehérvári természetjáró szakosztálya. a gyerekek - szülői felügyelet mellett -, fejer megye híres növénykertjével, az alcsuti arborétummal ismerkedtek meg. a csodálatos „élő muzeumban”, számos ritkaságban gyönyörködtek, többek között megnézték a híres libanoni cédrust is. /mti/

-.-

bb 12. vasárnapi munka a soproni 100 kilovoltos állomáson

svid szb hi

1974. november 24.

sopron áramellátását jelenleg egy 35 kilovoltos távvezeték biztosítja. a növekvő áramigények kielégítésére 100 kilovoltos vezeték építenek ki. ennek állomásán szombaton és vasárnap is dolgoztak a szerelők: az állomás vezénylő berendezését szerelték. az idei évben ez volt az ötödik vasárnap, amikor ünnepi műszakot tartottak. /mti/

-.- Lal

bb 13. megkezdődött az élővadbefogás a kisalföldön

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap a kisalföldön megkezdődött a vadnyulak befogása. az első óriáshálókat a rábaközben feszítették ki, a rábamenti vadásztársaság területén. a társaság 700 élő nyul befogására szerződött, s az első fogásnál több mint 200 tapsifülest ejtettek foglyul. a következő hetekben győr-sopron megye vadásztársaságai több ezer nyulat szállítanak a mavad soproni telepre. a telepen a nyulakat megvizsgálják és a legszebb példányokat élve exportálják a nyugat-európai országokba. /mti/

-.-

14.08/szb

-7-

10/11/10

bb 14. befejeződött tatabányán a munkás színjátszók második országos találkozója

vid /gné szb hi

1974. november 24.

vasárnap bezárult tatabányán a népházban a munkás színjátszók második országos találkozója, amelyet a szot, a népművelési intézet, a kisz kb, a komárom megyei tanács és más megyei szervek rendeztek. a négynapos összejevetelen bebizonyosodott, hogy a találkozó -, amelyet a jövőben két évenként rendeznek meg a bányászvárosban - a magyar színjátszó mozgalom reprezentatív fórumává vált. most 13 együttes - kiemelt együttesi cím, illetve arany- és ezüst fokozat birtokosai - mutatták be művészetüket.

a találkozóhoz házigazdája volt szinte egész komárom megye. ugyanis az együttesek nemcsak a megyeszékhelyen, a modern színpaddal rendelkező tatai megyei művelődési központban, illetve az oroszlányi művelődési központban léptek fel, hanem több községben és több bányauzemnél, összesen 14 alkalommal adtak műsort. mindenütt zsufolt nézőtér előtt, nagy sikerrel szerepeltek.

a szereplések s a találkozó bebizonyították, hogy az a fel- lendülés, amely az utóbbi években az amatőr színjátszó mozgalomban megindult, tovább folytatódik. jóllehet, az országban működő együttesek között legnagyobb arányt a munkás színjátszók képviselnek, az együttesek munkájának korántsem az a jelentősége, hogy mennyi munkásszereplőjük van - hangsúlyozták a találkozón. a szakmunkás- képző intézetek fiataljaiból vagy például a jövőbeni műszaki értelmiségiekből álló kollektívák ugyanolyan szerepet kell, hogy betöltsenek a munkások, a dolgozók műveltségének, izlésének a fejlesztésében.

mivel ma is kevés olyan színdarab áll az együttesek rendelkezésére, amely a munkáséletet ábrázolja, fontos feladatként jelölték meg, hogy az ugynevezett szerkesztett játékokban ez nagyobb szerephez jusson. hasonlóképpen fontos tennivaló, hogy az együttesek egyre inkább alkotó műhelyül váljanak, mert csak így nyújthatnak igazi élményt. ennek érdekében gyarapítani kell a színjátszók szakmai műveltségét, politikai és irodalmi felkészültségét. örvendő, hogy egyre több szakszervezeti szerv - elsősorban vállalati szakszervezeti bizottság - nyújt sokféle támogatást az amatőr művészeti együtteseknek, s ezt általánossá kell tenni.

/folyt.köv./

14.20/szb

-8-

bb 14. /befejeződött... 1. folyt./-szb

a találkozón rangsorolás nem volt, de minősítették az együtteseket. a vasárnapi gálabemutaton kihirdették, hogy a győri arrabona amatőr színház, a zalaegerszegi reflex színpad, a tatabányai bányász színpad és a budapesti műszaki egyetem vári színpada elnyerte a kiemelt együttes címet. maróti lászló, a zsűri elnöke, a szot kulturális alosztályának vezetője értékelte a négynapos találkozó tanulságait, majd kiss károly, a szot alelnöke mondott záróbeszédet. hangsúlyozta, hogy abban a sokirányú tevékenységben, amelyet a magyar szakszervezetek a dolgozók életének a gazdagításáért, egyéni és társadalmi boldogulásáért tesznek, a művészetek megismertetése is fontos szerepet tölt be. természetesen ezt a feladatot, amelyben a szakszervezetek már több évtizedes hagyományokkal rendelkeznek, csak az állami és társadalmi szervekkel, a művészeti intézményekkel együttműködve tölthetik be jól. /mti/

--

bb 15. megemlékezés a karancslejtősi bányász-ellenállásról

vid szb hi

1974. november 24.

harminc évvel ezelőtt, 1944. november 23-án háromszáz karancslejtősi bányász, szembefordulva szálasi helyi bérenceivel és kiszolgálóival, megtagadva az evakuálási és bevonulási parancsot, a bánya mélyére vonult. a bányászokhoz csatlakozott huszonkét magyar katona, akik megtagadták a szovjet hadsereg elleni harcot, s teljes fegyverzetükkel szintén a bánya mélyére húzódtak. a bányászok és a katonák felkészültek a németek és nyilasok elleni fegyveres harcra. többnapos eredményes ellenállás után egy bányamester árulása révén a nyilasok, a csendőrök és a gestapo felderítette a bányászok tartózkodási helyét. könnygázgránátokkal, a szelőlőző berendezés elzárásával kényszerítették a bányászok többségét a felszínre. közülük hármat a helyszínen agyonlőttek, négyet pedig néhány nap múlva salgótarjánban végeztek ki. a föld alatt maradt hat bányász-partizán sikeres fegyveres kitörés után eljutott a karancs hegység menedéket nyújtó erdeibe, ahol folytatták a küzdelmet a fasiszták ellen.

a karancslejtősi bányászok ellenállásának évfordulója alkalmából a területi pártbizottság és a kisz salgótarjáni járási bizottsága koszoruzási ünnepséget rendezett a gusztáv-akna bejáratánál felállított bányász ellenállási emlékműnél. /folyt.köv./

14.33/szb

-9-

bb 15. /megemlékezés... 1. folyt./-szb

tisztelegtek a hős bányászok emléke előtt a salgótarjáni nagyüzemek fiataljai is. az ünnepség után találkozót rendeztek a karancslejtősi ellenállás még élő részvevői, az egykori illegális kommunista párt veteránjai és a környék kisz fiataljai között. /mti/

-.-

bb 16. országos uttörő parlament szegeden

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap szegeden megkezdődött az v. országos uttörőparlament négy napos ülészsaka. a kisdobosok és az uttörők két évenként sorakerülő „országgyűlésére”, a megyei és a budapesti uttörő parlamentek kétszázharminc küldötte és több mint száz meghívott vendég érkezett az ország egész területéről. a vendégek vasárnap reggel ünnepélyesen megkoszorúzták a rákóczi téri Lenin szobrot. ezután a csongrád megyei tanács épületének nagytermében uttörődalokat énekelve foglalták el a széksorokat a parlament részvevői.

a megnyitón résztvett dr. gosztonyi jános oktatásügyi államtitkár, dr. komócsin mihály a csongrád megyei pártbizottság első titkára, hanga mária, az mszmp kb osztályvezető helyettese, dr. nagy sándor, a kisz kb titkára, dr. perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára és a társadalmi élet több más vezetője.

a vendéglátó csongrád megyeiek nevében papp gyula, a szegedi városi tanács elnöke üdvözölte a részvevőket, majd nemes péter, a magyar uttörők szövetségének titkára mondott vitaindítót.

a plenáris ülésen megfogalmazódott, hogy a pajtások jó munkával, szervezeti akcióik szélesítésével kívánják köszönteni a párt közelgő kongresszusát, hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját. a parlament szekcióüléseiben meg kívánják fogalmazni azokat az „utjeleket”, amelyeket irányítuként használhat minden pajtás az előttünk álló két évben, a következő országos parlamentig.

/folyt.köv./

Tóth

-10-

bb 16. /országos... 1. folyt./-szb

a vita részvevői tolmácsolták a megyei uttörő parlamentek üzeneteit, kérték az illetékeseket, jobban ismertessék meg velük: milyen jogaik és kötelességeik vannak az uttörőszervezeteknek az iskolákban; tegyék lehetővé, hogy a jelenleginél nagyobb kedvezményekkel utazhassanak országjáró kirándulásokra. javasolták, hogy az uttörőknek is szervezzenek erejüknek megfelelő építőtáborokat és munkájuk anyagi hasznát iskolai sportpályák építésére fordítsák. szóvá tették, hogy az uttörőboltokban hiánycikk a legtöbb uttörő felszerelés, s azt is kérték, hogy az uttörőszervezetek tevékenységére vonatkozó legjobb módszereket kiadványokban, úgynevezett formagyűjteményekben tegyék közkinccsé.

a parlament részvevőit felszólalásában köszöntötte hanga mária, az mszmp kb osztályvezető helyettese, és dr. nagy sándor, a kisz kb titkára.

gazdag volt a pajtások délutáni programja is. a szegedi bartók béla művelődési központban szabó lászló, a magyar uttörők szövetsége országos titkára nyitotta meg az uttörők országos expedíciós kiállítását. itt a pajtások környezetük történetének, a helyi munkásmozgalom fejlődésének feltárásáért folytatott két éves gyűjtőmunkájuk eredményeit mutatják be plakátok, fényképek, naplók és más tárgyi dokumentumok segítségével.

elnökségének a parlament hétfőn hat szekcióban folytatja munkáját. /mti/

-.-

bb 17. elélőnyul befogás békésben

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap békés megyében a sarkadkeresztúri egyetértés vadásztársaság 24 tagja és mintegy 30 hajtó megkezdte az élőnyul befogását. a több mint egy kilométer hosszúságú vadfogó-hálóba már az első órában mintegy 100-120 vadnyul akadt fenn. a vadásztársaság az élővad befogásából és értékesítéséből évente mintegy negyedmillió forintot forgalmaz. /mti/

-.-

-11-

Tóth

bb 15. /megemlékezés... 1. folyt./-szb

tisztelegtek a hős bányászok emléke előtt a salgótarjáni nagylüzmek fiataljai is. az ünnepség után találkozót rendeztek a karancslejtői ellenállás megemlékezői, az egykori illegális kommunista párt veteránjai és a környék kisz fiataljai között. /mti/

--

bb 16. országos uttörő parlament szegeden

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap szegeden megkezdődött az v. országos uttörőparlament négy napos ülészaka. a kisdobosok és az uttörők két évenként sorra kerülő „országgyűlésére”, a megyei és a budapesti uttörő parlamentek kétszázharminc küldötte és több mint száz meghívott vendég érkezett az ország egész területéről. a vendégek vasárnap reggel ünnepélyesen megkoszorúzták a rákóczi téri Lenin szobrot. ezután a csongrád megyei tanács épületének nagytermében uttörődalokat énekelve foglalták el a széksorokat a parlament részvevői.

a megnyitón résztvett dr. gosztonyi jános oktatásügyi államtitkár, dr. komócsin mihály a csongrád megyei pártbizottság első titkára, hanga mária, az mszmp kb osztályvezető helyettese, dr. nagy sándor, a kisz kb titkára, dr. perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára és a társadalmi élet több más vezetője.

a vendéglátó csongrád megyeiek nevében papp gyula, a szegedi városi tanács elnöke üdvözölte a részvevőket, majd nemes péter, a magyar uttörők szövetségének titkára mondott vitaindítót.

a plenáris ülésen megfogalmazódott, hogy a pajtások jó munkával, szervezeti akcióik szélesítésével kívánják köszönteni a párt közelgő kongresszusát, hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját. a parlament szekcióüléseiben meg kívánják fogalmazni azokat az „utjeleket”, amelyeket irányítuként használhat minden pajtás az előttünk álló két évben, a következő országos parlamentig.

/folyt.köv./

Tóth

-10-

bb 16. /országos... 1. folyt./-szb

a vita részvevői tolmácsolták a megyei uttörő parlamentek üzeneteit, kérték az illetékeseket, jobban ismertessék meg velük: milyen jogaik és kötelességeik vannak az uttörőszervezeteknek az iskolákban; tegyék lehetővé, hogy a jelenleginél nagyobb kedvezményekkel utazhassanak országjáró kirándulásokra. javasolták, hogy az uttörőknek is szervezzenek erejüknek megfelelő építőtáborokat és munkájuk anyagi hasznát iskolai sportpályák építésére fordítsák. szóvá tették, hogy az uttörőboltokban hiánycikk a legtöbb uttörő felszerelés, s azt is kérték, hogy az uttörőszervezetek tevékenységére vonatkozó legjobb módszereket kiadványokban, úgynevezett formagyűjteményekben tegyék közkinccsé.

a parlament részvevőit felszólalásában köszöntötte hanga mária, az mszmp kb osztályvezető helyettese, és dr. nagy sándor, a kisz kb titkára.

gazdag volt a pajtások délutáni programja is. a szegedi bartók béla művelődési központban szabó lászló, a magyar uttörők szövetsége országos titkára nyitotta meg az uttörők országos expedíciós kiállítását. itt a pajtások környezetük történetének, a helyi munkásmozgalom fejlődésének feltárásáért folytatott két éves gyűjtőmunkájuk eredményeit mutatják be plakátok, fényképek, naplók és más tárgyi dokumentumok segítségével.

a parlament hétfőn hat szekcióban folytatja munkáját. /mti/

--

bb 17. elélőnyul befogás békésben

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap békés megyében a sarkadkereszturi egyetértés vadász-társaság 24 tagja és mintegy 30 hajtó megkezdte az élőnyul befogását. a több mint egy kilométer hosszúságú vadfogó-hálóba már az első órában mintegy 100-120 vadnyul akadt fenn. a vadásztársaság az élővad befogásából és értékesítéséből évente mintegy negyedmillió forintot forgalmaz. /mti/

--

-11-

Tóth

bb 18. befejeződött az elsőországos bábjátékos bemutató szinpad és animációs szemle salgótarjánban

vid szb hi

1974. november 24.

vasárnap befejeződött az i. országos bábjátékos bemutató szinpad és animációs szemle salgótarjánban. a józsef attila művelődési központ háromórós non-stop műsort adott az ország különböző részeiből érkezett tizenhárom bábcsoport előadásaiból, a panónia filmstudio huszonöt legújabb animációs filmjéből, amatőr animációs filmek hét produkciójából - összesen több mint kétezer főnyi lelkes és hálás közönségnek: salgótarjáni óvodásoknak és kisiskolásoknak.

a bemutatókkal párhuzamosan szakmai konferenciák zajlottak, s a vasárnapi záróülésen körvonalazták a tapasztalatokat, tanulságokat. a többi között javasolták, hogy az animációs filmek jobban igazodjanak egy-egy gyermek-korosztály sajátosságaihoz. tekintettel arra, hogy a legtöbb animációs filmet a televízió közvetíti, a konferencia javasolta: az esti mese adásaiban kizárólag a legkisebbeknek szóló animációs filmeket sugározzák. a szakemberek helyesnek tartanak azt is, ha pszichológusokból, pedagógusokból és alkotóművészekből álló bizottság a bemutató előtt megtekintene minden animációs filmet, s meghatározná, melyik korosztálynak ajánlja.

a konferencián elhangzott referátumok és vita anyagát a találkozó rendezői közkinccsé teszik mind a szakemberek, mind a nagyközönség számára. elhatározták azt is, hogy a találkozót ezután minden évben megrendezik salgótarjánban. /mti/

-. -

bb 19. komlói nap kazincbarcikán

vid szb hi

1974. november 24.

a hazai szocialista városok között kialakult kapcsolatok során vasárnap „komlói nap”, -ot rendeztek kazincbarcikán.

a kazincbarcika várossá alakulásának 20. évfordulója alkalmából megtartott találkozó egyik eseményeként kiállítás nyílt az egressy béni művelődési központban „városunk, komló”, címmel, ahol fotó-, képző- és iparművészeti szakkörök munkái mutatták be komló fejlődését. /folyt.köv./

-12-

bb 49./komlói nap I folyt./-szb

a művelődési ház nagytermében „afekete szén városa”, címmel film-és színes diavetítést tartottak.

a két szocialista város találkozója alkalmából nagyszabású kulturális rendeztek a borsodi bányász-és a komlói művészeti együttesek részvételével, majd klubtalálkozóra került sor a komlói és a kazincbarcikai fiatalok között. /mti/

-. -

bb 20. vasárnapi betakarítási és vetési műszak a földeken

t gy/gné szb hi

1974. november 24.

a vasárnapi kedvező időben ismét nagy területen végezhettek mezőgazdasági üzeink a vetés-előkészítéssel, vetéssel, valamint a még kint levő termények betakarításával és elszállításával.

a borsodi földeken november utolsó vasárnapján sem pihentek a szántótraktorok és a vetőgépek. az év utolsó előtti hónapjában - amire évtizedek óta nem volt példa - szinte szünnep nélkül dolgoztak az ország legészakibb szántóföldjein, hogy a korábbi hetek esős időjárás okozta kiesését pótolják. a vasárnapi műszakon sikerült tovább csökkenteni a még vetetlen területet, s újabb három hektáron került földbe az őszi buza.

nagy erőket mozgósítottak a még lábbon álló termény betakarítására is. a szerencsi járásban csak úgy, mint a dél-borsodi területen és a csereháton törték a kukoricát, a taktaközben pedig a még földben levő cukorrépat szedték. a miskolci 3. számú volán, valamint a szerencsi cukorgyár mintegy száz gépkocsival segített a gazdaságoknak a répa elszállításában. a még szállításra váró 3500 vagon cukorrépából vasárnap sikerült mintegy 400 vagonnyit biztonságos helyre juttatni. a szerencsi cukorgyárban vasárnap megközelítőleg 340 vagon répat dolgoztak fel.

/folyt.köv./

-13-

bb 20. /vasárnap... 1. folyt.-/-szb

győr-sopron megyében vasárnap már csökkentett ütemben folytak a mezőgazdasági munkák. az 58 ezer hektárnyi kukoricaterület 95 százalékaról már betakarították a termést. sok gazdaságban az egész termés a raktárakban van. a szárítóberendezések vasárnap mindenütt dolgoztak. a hétfégi esőzések ugyan gátolták a mélyszántást, vasárnap azonban a szárazabb talaju területeken mintegy 200 traktor újból szántani kezdett. a felszántott terület a megyében meghaladja a 60 ezer hektárt, de csaknem ugyanekora területen kell még elvégezni az őszi mélyszántást.

bács-kiskun megye gazdaságaiban megoszlanak a tél előtti tennivalók: takarják a szőlőt, pótolják a gyümölcsösöket és szedik a még kint levő terményeket. a kötöttebb talaju tájakon még a kukoricatorés és a cukorrépa-szállítás is sürgető feladat. a

pihenő napon a vaskuti bácska termelőszövetkezetben például hat tehérgépkocsi szolgálta ki a kukoricabetakarító kombájnokat és egész nap dolgozott a szárítóüzem is. óránként másfél vagon terményt készítettek elő tárolásra. a betakarítás ütemét itt is, mint mindenütt, a szárítókapaacitáshoz kell igazítani, ezért a kombájnok egyrésze a szomszédos szeremlei dunagyöngye tsz-ben segített vasárnap is.

fejér megyében is munkával töltötték a vasárnapot a tsz-ek és az állami gazdaságok dolgozói. az ország egyik legnagyobb kukoricatermelő vidékén, - ahol a szántóterület csaknem negyven százalékat foglalja el az a fontos takarmánynövény, - a kedvezőtlen időjárás okozta kiesés ellenére betakarították a termés háromnegyedét. a hétfégén ismét nagy kapacitással, - több mint háromszáz gép és tízezer munkáskéz segítségével - végezték a gazdaságok a kukoricatorést. a nagyüzemek vasárnap műszakjának eredménye: este három és félezer hektárral csökkent a betakarításra váró terület.

vasárnap a fejér megyei gazdaságokban csaknem kétezer traktor végezte az őszi mélyszántást.

az őszi szállítási gondok enyhítésére rendkívüli hétfégi műszakot szervezett a 14. számú székesfehérvári volán vállalat. szombat-vasárnap félezer teherautó vett részt a mezőgazdasági termények - elsősorban a cukorrépa és a kukorica szállításában.

/folyt.köv./

Tó170r

bb 20. /vasárnap... 2. folyt.-/-szb

a békés megyei betakarítási ügyeleten kapott tájékoztatás szerint vasárnap a körösök völgyében összesen 125 ezer hektáron vetették el a kenyérgabonát. ez az összes vetésre váró terület 97 százaléka. a még hátralevő munkákat - amennyiben az időjárás kedvező marad - 3-4 nap alatt befejezik. jól halad a cukorrépa betakarítása is, már csak szórványosan van felszednivaló, mintegy 80-100 hektárnyi területen, a mezőkovácsházi és a sarkadi járásban.

1 estig

befejezték a 3.162 hektár területen a rizs betakarítását is. a napraforgót pedig 19 és félezer hektárról hordták be a tárolókba, szárítókba.

a jövő hétre már csak a kukorica betakarítása marad, amelynek 80 százalékat hordták be a földekről. /mt1/

..-

bb 21. vidéki tárlatok

ső gy szb hi

1974. november 24.

reprezentatív kiállítások nyíltak vasárnap több városban.

a balti szovjet szocialista köztársaságok képző- és iparművészeti kiállítása nyílt meg szolnokon a tiszaparti galériában. a tárlaton bemutatkoznak a baltikum grafikai művészei, kerámikusai, textilművészei; dekoratív vörösréz kompozíciókat, edényeket, fémvázakat mutatnak be a világhírű észt ötvösművészek.

hatvanban, a vörösmarty művelődési központban megnyitották a magyar tájfestők és grafikusok első országos kiállítását. a zagyva-parti városban mintegy ötven élvonalbeli művész szerepel száznál több alkotással. a gazdag tárlat bemutatja hazai tájfestészetünk színe-javát. a „magyar tájak”, című hatvani biennálén ezuttal holló lászló és szurcsik jános festőművészt, valamint borsos miklós grafikusművészt aranydiplomával jutalmazták. ezüst- és bronz-diplomát öt-öt művész kapott.

debrecenben a kossuth utcai művelődési ház pódium-termében 29. alkalommal nyitották meg a hajdu-bihar megyei hagyományos őszi tárlatot. több mint száz hivatásos és amatőr képzőművész küldte be alkotását, s ebből a zsüri negyven művésznek 65 munkáját tárta a látogatók elé. a festmények mellett szobrok, rézdomborítások, kisplasztikák, linók szerepelnek.

/folyt.köv./

Tó170r

bb 21. /vidéki... 1. folyt./-szb

szekeres istván dombóvári faragó népi iparművész gyűjteményes kiállítása a szekszárdi babits mihály művelődési központban kapott otthont. a hajdani pásztorból lett népművész mintegy félévszázados faragó munkásságát illusztrálja a bemutató. 6 faragta remekbe a ma már csak rezervátumokban található ősi daruszerű szilajökrök hatalmas szarvaiból, az utolsó pásztorbürtöket, melyekből hét látható a kiállítás mintegy hatvan tárgya közt. a használati és dísz tárgyak többségét fából faragta, de akad köztük díszesen karcolt lopótök, valamint karikásostor is. a kiállítás december 10-ig látható szekszárdon, majd dombóváron is bemutatják.

tatán a kuny domokos muezumban megnyitották a komárom megyei képzőművészek őszi tárlatát. az évről-évre megismétlődő megyei tárlatok sorában ez az eddigi a leggazdagabb: 33 művész több mint száz alkotását szemlélteti. festmények, szobrok és grafikai alkotások váltják egymást, s az alkotások többsége megeleveníti a megye jellegzetes tájait, az ott élő emberek életét, munkáját. /mti/

--

kbb 22. vasárnap zenei események

ö gy szb hi

1974. november 24.

zenei események gazdagították többhelyütt a vasárnap programját.

a miskolci nemzeti színházban nagyszerű hangversenyt adott fischer annie, kossuth-díjas kiváló művész. a miskolci szimfonikus zenekar kíséretével, amelyet mura péter liszt-díjas, érdemes művész, a zenekar igazgató-karmestere vezényelt - chopin e-moll és liszt esz-dur zongoraversenyét adta elő.

négyszáz fejér megyei dalos adott egymásnak találkozót vasárnap a fejér megyei bicske községben, a petőfi sándor művelődési házban. a tizenegy munkás- és parasztkórus nyolc községből érkezett bicskére, hogy izelítőt adjon a kórusmozgalom fejlődéséről. a közös hangversenyt a fejér megyei kóta szervezte.

/folyt.köv./

1974

-16-

bb 22. /vasárnap... 1. folyt./-szb

győrben politikai dal fesztivált rendeztek a petőfi sándor ifjúsági házban. a fesztiválon 14 szakmunkásképző intézeti és középiskolai kórus ötszáz dalosa vett részt. a kórusok több mint félszáz munkámozgalmi és mai politikai dalt adtak elő. a legjobb kórusokat megjutalmazták.

a szakszervezeti művelődési központ és a kóta bács-kiskunmegyei munkáskórus-bizottsága kecskeméten megrendezte a munkás-énekkarok megyei találkozóját. a kecskeméti szakszervezeti művelődési központban megtartott énekkari seregszemlén hét kitűnő felnőtt és ifjúsági kórus lépett fel nagy sikerrel. /mti/

--

szb hi

bb 23. a francia külügyi államtitkár, bernard destremau francia gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást. /mti/

gg/sl szb hi

1974. november 24.

vasárnap délután budapestre érkezett bernard destremau francia külügyi államtitkár, hogy aláírja a tíz évre szóló magyar-francia gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást. /mti/

--

bb 24. losonczy pál,

gg szb zs

1974. november 24.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte ludvik svoboda hadseregtábornokot, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét, 79. születésnapja alkalmából. /mti/

--

kvb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. november 24-én, vasárnap

szb hi

1974. november 24.

1. pártküldöttség utazott bukarestbe
 2. kadejkin elutazott
 3. fodrászbajnokság
 4. balesetek
 5. időjárásjelentés
- /folyt.köv./

-17-

1940

bb 25. /a belföldi... 1. folyt./-szb

6. hollóházi porcelán
 7. kirándulók borsodban
 8. erdei szolgálat
 9. hazáérkezett szófiából
 10. zenei nevelés miskolcon
 11. természetjárók fejérben
 12. soproni 100 kv
 13. élővadbefogás
 14. munkás színjátások
 15. bányász ellenállás
 16. uttörő parlament
 17. élőnyulak befogása
 18. bábjátékosok
 19. komlói nap
 20. vasárnapi műszak a földeken
 21. vidéki tárlatok
 22. vasárnapi zene
 23. francia államtitkár
 24. losonczi távirat
 25. hirjegyzék
- /mti/

-. -

v é g e

-18-

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: halász istván

1943

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. sorozat az európai nemzetek zenéjéről

i/nm/pá/zs/ra hgy

1974.november 25.

november 26-tól hetente két alkalommal, két és fél hónapon át, a rádió harmadi műsorában új komolyzenei sorozat jelentkezik „az európai nemzetek zenéje”, címmel. a sorozat érdekessége, hogy az egyes műsorokat a külföldi rádióállomások zenei munkatársai állították össze. ebben a ciklusban a korai reneszansz muzsika gyöngyszemei éppúgy felcsendülnek majd, mint verdi, csajkovszkij, muszorszkij népszerű operáinak részletei, vagy a különböző nemzeti avantgarde-stilusok legfrisebb alkotásai. az egyes műsorokat olyan kiváló muzsikusok neve fémjelzi, mint colin davis, szjatoszlav richter, bernard haiting, janet baker, friedrich gulda.

az európai nemzetek zenéje sorozat első alkalommal finnországgal összeállításával jelentkezik./mti

-. -

9.15/ra

/10

-1-